



海岸新趣处

■ 海南日报全媒体记者 李艳玫

来海南旅行,必赴一场玩海之约。这里的阳光、沙滩与海浪依旧动人,但体验早已焕新——越来越多的游客不再止步于传统“看海观景”,转而追求更个性化、沉浸式、互动性强的滨海休闲。海南海岸线正以“慢生活、轻运动、深体验”的多元方式,重塑滨海旅行的意义,为市民游客打造独具魅力的蓝色记忆。

“静”之趣: 静憩之美,咖啡醇香

沿着三亚大东海、万宁日月湾、陵水清水湾等热门湾区漫步,一家家设计别致、风格各异的滨海咖啡馆,成为椰风海韵间新的风景线。这些咖啡馆不仅提供饮品甜点,更营造出融合自然之美与人文之趣的休闲空间。游客面朝大海,或静心阅读,或与友人闲谈,享受“发呆一下午”的诗意图。

“这里没有景区的喧闹,可以安安静静地看海、喝咖啡、陪孩子画画,整个人都松弛下来了。”来自成都的游客刘琳和家人,在位于大东海的“一尺花园”咖啡馆悠闲地度过了一个下午。这家从上海落地三亚的咖啡馆,凭借其直面一线的壮丽海景与舒适惬意的空间氛围,成功吸引了众多游客专程前来打卡体验,已成为当地的热门休闲目的地。

这类融合美学设计与沉浸式体验的消费新空间,正凭借其独特氛围与优质服务,吸引众多追求休闲品质的游客前来深度体验。它们不仅显著延长了游客的驻留时长,更将“到访人气”有效转化为“持续消费”,切实提升了区域的商业活力与品牌价值。

“动”之趣: 运动之乐,激情澎湃

这个夏天,海南的海岸线因运动的激情而再度升温。沙滩飞盘掀起畅快、海岸赛艇破浪前行、尾波冲浪踏浪而起,与沙滩瑜伽的静心舒展、海边徒步的悠闲惬意共同构成充满活力的滨海图景。这些易上手的新潮运动,不仅吸引了大量年轻人积极参与,也为传统滨海度假注入了蓬勃的“动感”基因,重塑着海岛旅行的体验方式。

8月23日晚,“椰影都市氧行记徒步探索绿动之旅”海南全民徒步健身赛在海口市国家帆船基地公共码头活力开启。千余名参赛选手沿海岸步道悠然前行,恰逢日落时分,天光云影共徘徊,眼前的海岸线粼粼金晖渐染为漫天橙红。随着步履不停,暮色渐浓,沿线都市灯火次第点亮,与轻柔的海风、起伏的潮声共同织就海口独有的浪漫夜境,让每一位参与者沉浸于运动、自然与城市相融的愉悦体验中。

在万宁烟墩村的正门岭海崖滑翔基地,体验一回乘风而行的海岸滑翔,无疑是拥抱自由与壮阔的绝佳方式。待风起时,与专业教练一道迎风跃出,瞬间脱离地平线的束缚,化作空中的飞鸟。你可在滑翔中感受海风托举的双翼,俯瞰蜿蜒的海岸线与澄澈如琉璃的海水,平行步行所见的景致此刻以全景模式在身下铺展——渔船成了点点白帆,沙滩化作金边银带,每一秒视野都辽阔得令人惊喜。

“渔”之趣: 渔乡之味,文化深融

1900多公里蜿蜒旖旎的海岸线,映衬着蓝天碧海的优质生态,构成海南发展休闲渔业的天然优势与坚实底气。游客可入住风格别致的海上民宿,随潮汐节奏体验赶海乐趣;探访网红渔村打卡留念,或扬帆出海享受海钓之趣。在海南,海洋休闲旅游正以更舒适、更丰富、更融入的方式,为每一位到访者打造沉浸式的滨海新体验。

在陵水的碧波之上,一场充满巧思的转型正在发生。当地疍家渔排协会携手渔民,将承载着传统渔业记忆的旧渔船重新唤醒,通过成立乡村旅游合作社,打造出深深扎根于疍家文化、充满浓郁海洋风情的“海上民宿”。这不仅是一次空间的焕新,更是一种生产与生活方式的温柔转身;它延续了疍家人“以海为家”的文化血脉,也为渔民铺就了一条走向旅游服务、融合发展的新航道。

三亚学院旅游与酒店管理学院院长李慧表示,滨海旅游正在经历一场从“看海”到“玩海”、从“风景”到“场景”的升级,持续释放出强劲的消费拉动力与文化感染力。这一转变不仅顺应了游客尤其是年轻群体追求个性化、深体验的需求,也显著延长了消费链条,带动周边住宿、餐饮、培训、文创等一系列产业链共同发展。



三亚美高梅度假酒店“哪吒传奇·灵珠传”儿童剧场。受访者供图

奖等多项荣誉。如今,焕新后的C秀不仅成为亚特兰蒂斯度假区的“内容引擎”,更被家长们誉为“最省心的遛娃神器”。“孩子看演出时全神贯注,看完还能和我讨论剧情,比在沙滩上追着跑轻松多了。”朵朵的妈妈李女士说。

如果说C秀是科技与艺术的盛宴,那么三亚美高梅度假酒店的“哪吒传奇·灵珠传”儿童剧场,则是用国潮IP点燃亲子互动的火花。

“我乃陈塘关李靖之子哪吒!”随着演员们身着戏服登场,剧场内响起阵阵欢呼声。这场由酒店联合寻梦剧团研发的沉浸式儿童剧,以《封神演义》为蓝本,通过“灵珠认主”“闹海降魔”等剧情,让孩子们化身“小哪吒”参与演出。更特别的是,剧场设置了诸多互动环节,演出中,演员巧妙将情节与台下小观众联结,通过趣味提问调动孩子们的积极性,如“你们愿意帮我们一起打败风浪吗?”瞬间点燃现场氛围。

高潮环节,演员热情邀请小观众登台,共同参与“神龙巡游”表演,孩子们化身剧情一员,亲身体验巡游乐趣。而在“闹海”场景中,演员挥舞巨型飘带与台下互动,飘带在观众头顶模拟海浪翻涌,营造出沉浸式的奇幻氛围,让孩子们在欢笑中深度融入剧情,收获独特观演体验。夜间更有哪吒主题泳池派对,将欢乐延续一整天。

“孩子平时坐不住,但在这里能安静看40分钟演出,还主动和我讨论怎么打败申公豹。”来自北京的林勇感慨道。除了儿童剧场,三亚美高梅度假酒店还推出“萤火虫荧光派对”“水上坦克”等30余项免费亲子活动,搭配临海泡泡岛水乐园、萌宠乐园等设施,让酒店成为“躺平式遛娃”的热门选

自2019年首演以来,C秀已累计演出超3000场,吸引观众超百万人次,并斩获亚洲旅游大奖、中国旅游大

暑期亲子游有“戏”相伴

■ 海南日报全媒体记者 李艳玫

在“海边挖沙、泳池戏水”的亲子度假模式之外,如今来海南度假的家长们发现了一个新玩法——带着孩子“遛”进剧场里。这个暑期,从三亚·亚特兰蒂斯C秀的沉浸式海洋神话,到三亚美高梅度假酒店“哪吒传奇·灵珠传”儿童剧场的互动式国潮演艺,再到三亚、海口儿童戏剧嘉年华的百场剧目轮番上演,海南用戏剧与艺术的魔法,赋予亲子旅行更多的精彩。

“妈妈快看,发光了。”在三亚·亚特兰蒂斯C秀剧场内,7岁的朵朵拽着母亲的衣角,眼睛紧盯着舞台上40米曲面LED巨幕呈现的“深渊战场”。这场以“亚特兰蒂斯七海联盟”为背景的驻场秀,今年暑期焕新升级后,成为亲子家庭喜欢打卡的“科技艺术课”。

据介绍,新版C秀以原创剧情为核心,讲述了七海首领为拯救王国寻找三叉戟的冒险故事。演出中,7000立方米天然海水打造的立体水舞台、裸眼3D纱幕呈现的“冰川秘境”,以及水下花游与高空特技的融合,让孩子们仿佛置身神话世界。

自2019年首演以来,C秀已累计演出超3000场,吸引观众超百万人次,并斩获亚洲旅游大奖、中国旅游大

位于陵水新村港的疍家渔排,吸引众多游客前来居住游玩,体验多样的水上运动。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

文化中国行

海南七夕全域浪漫活动攻略 天涯共此“夕”

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

今年七夕,海南多地精心策划了一系列融合传统韵味与现代潮流的特色活动,为市民游客奉上一场场精彩纷呈的“浪漫盛宴”。无论您是热恋中的情侣、携手多年的夫妻,还是期待邂逅的单身青年,都能在这里找到属于自己的心动瞬间:

海口

- 活动:“欢乐海口·浪漫港湾”最美婚拍旅游路线主题活动
 - 时间:8月29日
 - 地点:华彩·海口湾广场
- 活动将发布“海口最美婚拍旅游路线”,揭晓并表彰海口十大最美婚拍基地。现场更有全新概念游艇婚礼惊艳亮相、时尚婚纱秀走秀轮番上演。

三亚

- 活动:七夕烟花秀、无人机表演
 - 时间:8月29日 21:00
 - 地点:海口长影奇幻乐园
- “月老”将手持“姻缘签”亲临现场,为单身男女牵起缘分红线。夜幕降临,璀璨烟花秀、无人机表演将为情侣们勾勒出梦幻背景,定格甜蜜瞬间。

三亞

- 活动:“浪漫七夕·情定天涯”好运天涯浪漫潮玩嘉年华
 - 时间:8月29日至31日
 - 地点:天涯海角游览区
- 既有刺激的海岛清凉泼水节,水枪大战、热带巡游、集体泼水仪式把七夕氛围拉满;也有浪漫的夏日微醺音乐会,特邀本土实力乐队带来的浪漫情歌现场表演。

澄迈

- 活动:瑞溪七夕文化节暨七夕奇妙音乐会
 - 时间:8月28日至29日
 - 地点:主会场:瑞溪镇小学、五海公庙外、天瑞老人活动中心;分会场:瑞溪美食街、解放路(巡游)。
- 活动涵盖无人机夜晚光影秀、青年联谊会、花车巡游等潮流项目,同时融入琼剧演出、历史文化巡游等传统元素,将非遗技艺、特色美食、动感音乐与现代科技巧妙融合,尽显浓厚的琼州风情与瑞溪本土特色。

临高

- 活动:免费婚纱照拍摄活动
 - 时间:8月28日至9月5日
 - 地点:临高县三友公园
- 活动邀约18对新人或已婚夫妇参与,主办方将免费提供专业化妆造型、精美婚庆服饰,拍摄完成后还会赠送挂墙照片、特制摆台等精美礼品,用贴心服务为情侣们留存幸福记忆。

白沙

- 活动:“爱在白沙”七夕主题系列活动
 - 时间:8月29日
 - 地点:白沙黎族自治县
- 活动包括沉浸式黎族婚俗体验、黎族特色长桌宴、星空音乐会、雨林星光集市等,融合民族文化、美食与星空元素,让市民游客感受黎族婚礼中关于爱情、亲情与祝福的温暖仪式感。



湿地研学

近日,海口市琼山区湿地保护宣教志愿服务活动在美舍河凤翔湿地公园举办。参与者以《琼山区湿地导览图》为工具,探索美舍河凤翔湿地公园的生态奥秘。带队老师详细讲解湿地特有的水生植物和昆虫,帮助大家理解物种与湿地生态系统的依存关系。

海南日报全媒体记者 李天平 摄影报道

观澜